

Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera.	Trimestre. 6
	Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO.	48

ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRE-
CIOS CONVENCIONALES

Intereses provinciales

Un mercado en Huesca

Uno de los asuntos de más interés para Huesca y su provincia, de entre los muchos que tiene que resolver, es la implantación en esta ciudad de un mercado agrícola y de ganado que se celebre semanalmente.

Los beneficios que reporta el tener un mercado son incalculables y de una economía considerable para labradores y ganaderos, puesto que los productos que se necesitan para cuantos encuentran cotización a cada mercado y se impide el poder acaparar un artículo determinado para después cobrarlo a precios fabulosos.

El mercado es el engranaje de la vida comercial. Se conoce lo que abunda y lo que escasea, y además, que es lo más importante, es el que regula todos los artículos.

Con el mercado se evita que el labrador vaya con la muestra de cereal que desea vender, corriendo casa por casa, desorientado en los precios, pues como no se conocen, la mayoría de las veces venden los productos con la depreciación consiguiente.

Además, al mercado acuden los negociantes o comisionistas delegados por los harineros para la compra, y entablada la demanda por ellos, se establece una competencia de compra que siempre es favorable al agricultor.

Por el contrario, careciendo de mercado, como tiene que regir por parte del agricultor la oferta, ésta siempre trae aparejada la baja.

Si fuera posible confeccionar una estadística para conocer a fondo los precios a que muchos agricultores venden sus productos, distanciado del precio que rige en los mercados, veríamos con horror que en la totalidad de las operaciones que se efectúan en el transcurso de un año, hay un gran quebranto de riqueza, que de las manos de los labradores, caídas por el trabajo, pasa sin exposición de capital ni cultivo de ningún género, a las arcas de los negociantes.

Estos, cuando por fines particulares, basados en el egoísmo y en el interés, les conviene, son los que provocan el alza y la baja. Detrás de una alza repentina se esconde la baja estacionaria. Los negociantes con suma facilidad, pero con una exposición muy limitada, logran siempre sus efectos.

Les conviene a ellos, por ejemplo, hacer ver a los gobernantes que el trigo está caro y atraer la mirada de los pueblos industriales en contra de los labradores, les basta destinar a las regiones agrícolas unos cuantos agentes con encargo de pagar más caro el producto. El labrador, ignorante de estas confabulaciones, al sorprenderle el alza vende un poco esperando una nueva subida, y lo que hace, si lo estudiara bien, es depreciar para todo el resto del año su dinero y su trabajo.

Una vez encarecido el cereal, en las poblaciones obreras se sube el precio del pan, y la protesta se desata también contra los labradores culpándoles de ser los causantes y ante la protesta los negociantes logran del barómetro arancelario lo que quieren.

Una prueba de ello, hace unas semanas, la han dado los negociantes catalanes. Se proponen que se rebaje el arancel y no hay duda que lo lograrán. Llegaron por esta provincia unos agentes con el exclusivo objeto de encarecer el trigo y lo lograron. Se compraba más caro que se cotizaba en la Lonja de Barcelona.

Según unas notas que me proporcionó un amigo, se compraron unos 300 vagones de trigo y calculaban las pérdidas de esa compra en pesetas 300.000. ¿Qué finalidad tenía la pérdida de esas pesetas?

Su finalidad es la rebaja del arancel para poder comprar trigo americano. El trigo paga de arancel 12 pesetas por 100 kilos. Pues bien, ellos buscan que se rebajen 5 pesetas, quedando gravado en 7 pesetas. Han adquirido por de pronto 6.000 vagones de trigo americano a 44 pesetas los 100 kilos sobre puerto Barcelona. Si logran que se rebaje el arancel en esas pesetas, los negocian-

tes catalanes habrán hecho un negocio de tres millones de pesetas y poner precio al cahíz de trigo que pese 140 kilos, de pesetas 61'60 sobre vagón Barcelona.

Y se sucederán las compras una vez hayan abierto la brecha del arancel y vendrá la gran catástrofe para los labradores, puesto que no existe tasa de compra, si éstos no saben aprovecharse de la fuerza que representan. Cambó está en el Poder y la «Lliga Regionalista» le impondrá la rebaja del arancel. La «Lliga» está formada por grandes industriales y harineros. Ellos no están acostumbrados a ganar el tanto por ciento.

Cambó, el caudillo nacionalista, ha sido silbado en Barcelona en la fiesta conmemorativa de la pérdida de las libertades catalanas, y con los silbidos se dieron gritos de muerte Cambó, sin la protesta de sus más ferreos partidarios, porque al fin se han dado cuenta que en Madrid opinan de una manera distinta que cuando está en Cataluña.

Y esos silbidos, esos mueras, la «Lliga» los explotará como le convenga, valiéndoles a sus directores un inmenso negocio. En sus manos está la Junta de Aranceles y Valoraciones. Pronto tocaremos los resultados.

El proceder de estos catalanistas siempre será perjudicial para Aragón. Mientras buscan la protección en el arancel para defender sus fábricas de tejidos y demás materias, recargando en lo extranjero para que no puedan competir con lo que elaboran ellos, se dedican a arruinar la agricultura de Aragón. ¿Qué actitud debemos tomar los aragoneses?

Así como esos señores trabajan en la sombra, haciéndose invisibles hasta que se recibe la pedrada que causa la herida, nosotros debemos de alzarnos y dando la cara defender los productos de la tierra que son productos españoles.

Con el mercado semanal, además de tener Huesca un saneado ingreso, resultarían favorecidos los intereses de los agricultores.

Brindamos la idea a la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón, tan acérrima defensora de la clase agrícola; como a los señores alcalde y presidente de la Cámara de Comercio, de cuyo patriotismo y amor a nuestra ciudad y provincia, no es posible dudar.

De esta manera podrá levantarse el espíritu de los labradores y en momento oportuno cuando esos señores catalanistas, atentos solamente a su negocio, quieran maniobrar en perjuicio de la agricultura, se encuentre con una raza que si siempre está aferrada al arado y no entiende de confabulaciones, también está dispuesta a impedir las maniobras que sólo tienden a liquidar los patrimonios patrios.

ANGEL BELANCHÉ.

DE ARTE

Sociedad Musical

El «Trío de Barcelona»

Con no menos distinguida y numerosa asistencia que el día anterior dió su segundo concierto en el salón Goya el «Trío de Barcelona», contratado al efecto por la Sociedad Musical.

El programa se componía de una Suite de Huré; en la segunda parte un Trío elegiaco de Rachmaninoff, a tres tiempos; y en la tercera un «Capricho Andaluz», por Perelló, y unas Danzas españolas, números 2, 5 y 10, de Granados.

El «Trío elegiaco» y las Danzas españolas eran ya conocidas de nuestro público; de un modo especial del «Trío elegiaco», por haber aparecido en aquella ocasión unos artículos magníficos y profundamente técnicos, referentes a la historia y motivo de dicho «Trío», debidos a la galana y brillante pluma de un notable músico oculto bajo el pseudónimo Güllk, entrañable amigo nuestro.

Supera a nuestra competencia determinar con precisión las partes salientes en el cometido que los miembros ejecutantes dieron ayer en el programa interpretado.

El dominio de tales artistas es tan definido que muy dispensable sería alguna deficiencia, si la hubiere, dada la facilidad con que consigue el «Trío de Barcelona» captarse la admiración del público que le escucha. Su talento y ponderación obtienen bellezas de sonoridad, ajuste, afinación, respecto a la obra y conjuntos admirables, todo del mejor gusto, sin ningún efecto vulgar.

Nuevamente nos ha dejado el «Trío de Barcelona» gratísimo recuerdo de su actuación y mucho celebráramos que a no tardar nuestra Sociedad Musical entablase con él nuevo contrato.

Comprendemos que su estado económico no dispone de la debida holgura, para lo cual sería muy de estimar y necesario que la afición oscense renovase los entusiasmos de que dió prueba en fecha no lejana, los que actualmente se hallan algún tanto decaídos.

Contamos con una Junta en la Sociedad Musical extremadamente celosa, activa y diligente para defender y administrar los medios que se le confían, y sería una pena ver malograda una causa tan laudable, como es el fomentar la cultura artística, y que bajo tan lisonjeros auspicios comenzó.

LIVIO.

UN TELEGRAMA

Contestando al que hubo de dirigirse a la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón y que publicamos en LA TIERRA, se ha recibido del excelentísimo señor ministro de la Guerra el telegrama que a continuación copiamos:

Madrid.—Ministro de la Guerra a presidente de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón:

«Recibido telegrama y desde luego que adjudicación mantas industria española fué con condición de que gran satisfacción de proteger industriales y ganaderos».

Algo se consigue, pero para ello es fuerza machacar a toda hora y estar siempre arma al brazo.

No lo olvidaremos nosotros que nos proponemos actuar de recordatorios vivientes, a ver si logramos despertar a nuestros agricultores y ganaderos de la secular atonía, verdaderamente suicida, que los tiene dispersos, en una individualización dolorosa y estéril, cuando sólo estrechamente unidos, en un esfuerzo común y una orientación definida y un vigoroso actuar constante, lograrán sus legítimas reivindicaciones.

EN OLORON

Las fiestas franco-españolas

Días pasados recibimos una atenta invitación del alcalde de Olorón (Francia) para que asistiéramos a las fiestas que comienzan mañana con el carácter de franco españolas.

El telegrama decía: «El alcalde de Olorón les ruega acepten nuestra invitación para las fiestas franco-españolas que tendrán lugar los días 2, 3 y 4 del próximo Octubre.»

El programa, que no publicamos por su extensión, es muy interesante. Entre otros actos tendrá lugar una visita a la estación internacional y algunas asambleas públicas, en donde se tratará ampliamente de las obras de la línea internacional suscitadas al estallar la guerra, a las que se piensa dar la mayor celeridad en bien de los intereses franco-españoles.

DESDE JACA

HOMENAJE AL CAPITAN GENERAL SEÑOR AMPUDIA

(Conferencia telefónica con nuestro corresponsal)

JACA 30 (19'15).

La ciudad de Jaca, que agradece al general Ampudia sus continuos trabajos por el fomento de su vida comercial, tan íntimamente relacionada con el movimiento militar y que recuerda todavía las gestiones del citado general para conseguir la edificación del cuartel, acordó, hace dos meses, dedicarle una de sus calles.

Hoy se ha ratificado, ante don Juan Ampudia, el acuerdo en sencillo y solemne acto celebrado en la Casa Consistorial bajo la presidencia del alcalde, del obispo, del general Pin, diputado provincial señor Cuervo y el juez de Instrucción.

Asistieron todos los jefes y oficiales libres de servicio y numerosísimo público.

El alcalde, señor Campo, pronunció un breve discurso dedicando al homenajeado frases de gratitud y de cordialidad haciéndole, después, solemne entrega de un pergamino artístico que reproduce el acta de la sesión municipal en que se acordó dedicarle una calle.

En virtud de ese acuerdo se cambiará el nombre de la calle de Ferrer por el de General Ampudia.

El ilustrísimo obispo, señor Frutos Valiente, pronunció un discurso lleno de elocuencia y sentimiento de buena ley.

Analizó los diferentes aspectos del capitán general señor Ampudia en su condición de soldado.

Se extendió después en consideraciones acertadísimas sobre sus cualidades de hombre íntegro y de caballero católico.

Salida de tropas

Fuerzas de Artillería de Huesca van a marchar a Larache

Se han recibido órdenes en el regimiento de Artillería pesada que garmeece esta capital, para estar preparados al objeto de salir al primer aviso.

Del regimiento de Artillería de Huesca marcharán 118 hombres al mando de un capitán y un alférez. Irán a Vitoria para organizarse y recoger el ganado necesario y luego se trasladarán a Larache, en donde formarán parte de la columna expedicionaria de municiones.

No se sabe con seguridad el día de salida de estas fuerzas, pero se cree que será dentro de la semana próxima.

Terminó poniendo de relieve los trabajos llevados a cabo por don Juan Ampudia en beneficio de la ciudad.

Hizo uso de la palabra, finalmente, el capitán general, profundamente conmovido por la sincera y espontánea manifestación de afecto del pueblo de Jaca.

Dijo que sólo había procurado, al proceder de modo beneficioso para la ciudad, ser consecuente en el exacto cumplimiento del deber.

Se mostró agradecidísimo por el acuerdo del Municipio que—dijo—le honraba sobremanera.

Hizo una brillante profesión de aragonismo, refiriéndose después al esplendoroso porvenir que aguarda a Jaca, al que piensa contribuir aumentando su vida militar, gestionando la construcción de campamentos de maniobras, de campos atrincherados y poniendo en todo momento especial atención en cuanto pueda reportar a la ciudad algún beneficio positivo.

Aparte de esto, dijo, vuestro pueblo, siente y alienta en la altura de miras y vive ya en un ambiente purificado, sin las bajas pasiones que un día le dominaron, como a la mayoría de los pueblos españoles.

El público prorrumió en aplausos y aclamaciones al terminar el acto.

La Banda militar tocó la Marcha Real al entrar en la sala el señor Ampudia, volviendo a ejecutarla cuando salió.

La comitiva se dirigió, terminado el acto, al Palacio Episcopal, en donde se disolvió.

LECTURAS

Un libro notable

«La Abolición del Salariado», por Severino Aznar Embid. Discurso leído en el acto de su recepción en la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas como académico de número, el día 13 Febrero de 1921, y contestación del excelentísimo señor don Alvaro López Núñez. Segunda edición. Cuatro pesetas. De venta en las principales librerías y en casa del depositario don Manuel Hervás, calle de Fernández de la Hoz, 50, segundo derecha, Madrid.

Aborda en él su autor el problema clave de cuantos plantean hoy las relaciones entre el capital y el trabajo y propone soluciones para el problema agrario, para acabar con la lucha de clases y con la ola de pereza que está empobreciendo al mundo y para una más justa y pacíficamente distribución de lo producido en la vida económica. Es un estudio científico, ecuánime, documentado, que por su novedad y el nervio de sus razonamientos ha producido enorme impresión.

La exposición es clara y metódica y su estilo animado, fuerte y vibrante. Sobre el problema social contemporáneo es acaso lo más original, serio y profundo que se ha escrito en España en estos últimos años y creemos que su conocimiento es indispensable a cuantos se precupan de estos problemas, lo mismo a los hombres de pensamiento que a los de acción social. Para las organizaciones obreras puede ser magnífica bandera.

He aquí entre mil algunas de las opiniones que sobre este libro de Severino Aznar se han emitido:

«Ha ido usted en su estudio hasta el fondo de la cuestión—tan importante y tan candente hoy—del accionariado del trabajo. De cuanto yo conozco sobre la materia es lo más completo y sobre todo

lo más lógico. La elevación de la tribuna desde la que ha sido presentado le da nuevo y poderoso relieve. Es una obra personalísima y espero que encontrará ecos numerosos y potentes». A Pottier.

«¿De quién son estas palabras y estas citas? ¿De un revolucionario? ¿De un bolchevique? No; son de uno de los hombres más sabios y prudentes de la España moderna, de uno de los representantes más conspicuos de la Democracia Cristiana... de un catedrático que ha pronunciado, al ingresar en la Academia de Ciencias Morales y Políticas, el discurso más documentado, más sereno y reflexivo que fué pronunciado jamás acerca del conflicto entre el capital y el trabajo y el régimen de los salarios.» De Antonio Zozaya, en «La Libertad».

«Por esos caminos que el señor Aznar señala va la reforma social en el mundo entero. Fuera locura empeñarse en marchar por derroteros distintos de los que todos los países recorren; todos los países, es decir, no esta escuela ni aquel partido.» De «El Debate».

«Estos propósitos y aspiraciones los llena cumplidísimamente el señor Aznar en su discurso, en el que a la insuperable belleza de la forma—la usual en un tan extraordinario y brillantísimo escrito—se añade un fondo doctrinal que maravilla; observaciones de gran estadista, audacias de reformador, atisbos de vidente, documentación abundantísima, y un espíritu como profundamente cristiano lleno de elevación y generosidad.» De «El Pensamiento Español», de Madrid.

DE HACIENDA

Señalamiento de pagos para hoy: Don Nicolás Izquierdo, 2.154'30 pesetas; don Pedro Muñoz Caballero, 840; don Joaquín Martínez, 1.614'18; don N. 129'80; don Antón Hostaled, 854'26; don N. Barroso, 19.974'95; don Ramón Garrido, 41.302'45; don Francisco Baldellou, 64.507'71; don Eugenio Paniello, 87.869'74; don Juan Amador, pesetas, 1.406'07; don Gabriel Aldao, 2.713'23; don Aniceto Bercial, 98; señor jefe de Telégrafos, 468'05; señor administrador de Correos, 4.030'05; don Salvador Cañiz, pesetas, 12.621'58; don Manuel Climente, 10.666'07; don Enrique Guillén, 397'37; don Casto Ponce, 286'66; don Mariano Carmen, 1.705'37; señor Depositario Pagador, 10.000; don Mariano Sazatornil, 16.102'47; don Ricardo Marauri, 1.877'62; don Carlos Larrosa, 112'50; don Santiago Bueno, 278; don Domingo Caudevilla, 3.507'52; don Aniceto Bercial, 513'33; don Juan A. Ferrando, 4.278'30; don Adolfo Casaus, 371'66; señor administrador de Correos, 1.612; don Adolfo Puertas, 21.780'27; don José María San Agustín, pesetas, 14.783'90; don Manuel Mayner, 33.516'45; don Estanislao Valón, 27.250'43; don Antonio Borra, pesetas, 38.020'90; don Narciso Santalleva, 286'66; don Mariano Palacio, 8.916'64; don Mariano Currás, pesetas, 5.151'67; don Manuel Climente, 2.449'98; don Enrique Guillén, pesetas, 1.433'34; don José María San Agustín, 98'96; don Salvador Cañiz, 29.531'78; señor jefe de Telégrafos, 63'55; don R. del Arco, 602'50; don José María San Agustín, 1.423'32; don Francisco del Campo, 112'50; don Arturo Franco, 6.523'15; don Luis Riva, 1.493'32; don Ladislao Gil, 8.884'16; don Manuel Ferrer, 449'79; don Nicolás Izquierdo, pesetas, 1.459'79; don Narciso Tornés, 183'32; don José Perfecto Pérez, 119.967'72.

Importa el señalamiento, pesetas, 617.320'34.

— Terminada la licencia que disfrutaba, se ha incorporado a su destino el interventor de esta Delegación don Pascual Abad Cascajares,

— Terminada la licencia que disfrutaba, se ha incorporado a su destino el interventor de esta Delegación don Pascual Abad Cascajares,

— Terminada la licencia que disfrutaba, se ha incorporado a su destino el interventor de esta Delegación don Pascual Abad Cascajares,

— Terminada la licencia que disfrutaba, se ha incorporado a su destino el interventor de esta Delegación don Pascual Abad Cascajares,

— Terminada la licencia que disfrutaba, se ha incorporado a su destino el interventor de esta Delegación don Pascual Abad Cascajares,

— Terminada la licencia que disfrutaba, se ha incorporado a su destino el interventor de esta Delegación don Pascual Abad Cascajares,

— Terminada la licencia que disfrutaba, se ha incorporado a su destino el interventor de esta Delegación don Pascual Abad Cascajares,

— Terminada la licencia que disfrutaba, se ha incorporado a su destino el interventor de esta Delegación don Pascual Abad Cascajares,

— Terminada la licencia que disfrutaba, se ha incorporado a su destino el interventor de esta Delegación don Pascual Abad Cascajares,

— Terminada la licencia que disfrutaba, se ha incorporado a su destino el interventor de esta Delegación don Pascual Abad Cascajares,

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc.

HA LLEGADO A MADRID GARCIA PRIETO

INTERESANTES DETALLES DE LA OPERACION DE TITZA

Los moros, en número de 20.000, han formado parte de la operación dirigidos por Abd-el-Krim. Hemos sufrido numerosas bajas, sobre todo en las fuerzas Regulares de Melilla. Romanones y García Prieto han conferenciado extensamente. Se ha celebrado la jura de Bandera en Madrid. Maura ha estado hoy dos veces en Palacio, siendo muy comentada la segunda visita. Ha circulado el rumor de que hoy han continuado las operaciones en Melilla. Salida de tropas para Larache.

COMENTARIO

NO ASUSTE LA VERDAD

Nos quejamos de la implantación de la previa censura, alegando que somos muy hombres y que nos sobra el valor para mirar a la verdad, rostro a rostro, sin que se altere un músculo del nuestro...

Y después de decir todo esto, muy apersonados, muy ufanos... nos disponemos a leer, con entonación recital y engolada voz, unas páginas que, siendo de Melilla, parecen del Romancero; páginas vibradoras, que loen nuestros triunfos y nuestras bizarras andanzas... pero, sin acordarnos del sabio consejo con que Sancho alicortaba un tanto el vuelo de fantasía de su señor... al decirle que aun cuando en los Libros de Caballería no estuviera escrito, bueno sería que en la próxima salida se llevara unas camisas para la limpieza y unas vendas por si se recibían golpes...

Y actuando de Sanchos prácticos, Sanchos realistas y Sanchos sabios, debiéramos decir a los comentaristas de mesa de café y peña de Casino...

Bueno que se alce la censura, o que se aclare el espeso tamiz que ciega las noticias... pero, mejor todavía, que te aprestes a recibirlas: con alborozo, las buenas; y las malas—que es forzoso que lleguen—con ánimo sereno, sin repentinos abatimientos, sin anegarte, desolado y fatalista, en las honduras del más negro pesimismo.

Porque, he aquí, que ahora nos dicen que los combates son ruidos, violenta la pugna y tenaz la resistencia del enemigo... y parece que te llamas a engaño, y hasta murmuras que eso no era lo pactado.

Ni más ni menos que si se tratara de una representación de gran espectáculo, en la cual al rifeño le tocara atender, sumiso y obediente, las indicaciones del trapunte... para el más brillante y ostentoso desfile de nuestras tropas, vencedoras y laureadas, sin lucha y sin sangre.

Era precisa esta llamada a la realidad. Los harqueños tienen cañones, usan «fusilas» y manejan granadas... y como se da el caso peregrino de que tiran a dar, pues... ¡velay!

De modo que habrá enconadas batallas, se producirán muy sensibles bajas, correrá sangre hermana... pero, todo eso estaba descontado, al menos el buen sentido y la recta visión de las cosas debían descartarlo.

La guerra empeñada, no es un paseo militar, ni una operación de policía, es una cosa seria, que debe ser mirada gravemente.

No hay por qué desmayar. Quiero decirte que esto que sucede, mejor que de pesame, es ocasión de albricias.

Lo peor que nos podía haber acontecido es que, al avance de nuestro Ejército, se hubiera desvanecido, por artes de encantamiento, el enemigo.

Eso hubiera sido fatal. La rabia, la sed de lucha y de venganza en que ardían nuestros soldados, se hubiera ido evaporando en las largas jornadas sin combate... y cuando, rendidos y agotados, menos podíamos esperar, las harcas nutridas, descansadas, frescas, indemnes por no haber sufrido el más leve quebranto, hubieran caído sobre nosotros, como el alud que rueda de la cumbre, sin dique que le ataje, ni fuerza que le contenga.

Ahora—claro que no sin fatiga, sin dolor, ni sin pérdidas—ahora pegamos, pegamos de verdad, aun cuando recibamos algún y algunos palos... que cuando llueve fuerte, es inútil querer hurtar el cuerpo a la humedad.

Pero, estamos destrozando al enemigo.

Y este es el gran secreto y por aquí, sólo por este camino, siquiera sea áspero y espinoso, llegaremos al éxito.

ñor Maura, se concede extraordinaria importancia a su segunda visita.

Un telegrama al ministro de Marina. En el ministerio de Marina se ha recibido un telegrama del comandante de la Escuadra, dando cuenta del número de disparos que han hecho los cañones de los barcos durante la operación de Titza.

Se confirma en ese telegrama la avería sufrida en el Alfonso XIII.

García Prieto y el conde de Romanones

Dice el marqués de Alhucemas. El señor García Prieto, que ha llegado a Madrid, ha recibido la visita de su amigo el señor Francos Rodríguez, representante de los demócratas en el Gobierno.

A esta conferencia se le concede importancia.

Después los periodistas han sido recibidos por el marqués de Alhucemas, el cual les ha comunicado que estaba desorientado y que necesitaba conversar con sus amigos para enterarse de la actual situación política.

Ha mostrado su satisfacción por el acuerdo del Gobierno de abrir las Cortes el día 20 de Octubre.

Uno de estos días conferenciará el señor García Prieto con los jefes de las izquierdas y acordarán la fecha en que se ha de celebrar la reunión de jefes.

Esta reunión no tendrá objeto que el de fijar el plan parlamentario a seguir durante la próxima etapa.

El señor García Prieto se ha negado a hacer nuevas manifestaciones a los periodistas.

Por la tarde el conde de Romanones ha llamado por teléfono a casa del marqués de Alhucemas y como éste no se encontraba en su domicilio cuando ha regresado y le han dado cuenta de que Romanones le llamaba ha marchado a casa de éste, celebrando ambos una extensa conferencia, a la que se concedió extraordinaria importancia política.

Viaje del ministro de Marina. Mañana marchará a Cartagena el ministro de Marina, acompañado del alto personal del ministerio.

Visitará el arsenal y las obras del puerto, regresando después a Madrid.

Un rumor interesante. ¿Han continuado hoy las operaciones?

Durante toda la tarde ha circulado con insistencia el rumor de que hoy

habían continuado las operaciones de avance en Melilla.

Los periodistas se han trasladado rápidamente al ministerio de la Guerra, pero el ministro les ha dicho que no tenía noticias de Melilla y que por lo tanto no podía confirmar ni negar el rumor.

Parece ser que el señor La Cierva ha recibido noticias del Alto Comisario que, por su gravedad, sin duda, se ha negado a dar a los periodistas.

El revuelo en Madrid es grande, siendo muchos los que aseguran que las operaciones de avance se han reanudado con gran éxito para nuestras tropas.

Como el rumor no ha sido confirmado, nada de cierto se sabe.

Interesantes noticias de Melilla Detalles ampliatorios de la operación de Titza

LOS CABALLOS QUE MONTABAN EL COMANDANTE GENERAL DE MELILLA Y EL JEFE DE SU ESTADO MAYOR HAN SIDO MUERTOS A BALAZOS. LA VICTORIA DE LA OPERACION DE TITZA LA DECIDIO EL CAÑONEO DE LA ESCUADRA. HEMOS SUFRIDO NUMEROSAS BAJAS, SOBRE TODO EN LAS FUERZAS REGULARES. EL ZOCO DE EL HAD HA VUELTO A SER DURAMENTE HOSTILIZADO POR EL ENEMIGO.

El primer combate

Se han recibido en Madrid detalles ampliatorios de la operación llevada a cabo para abastecer la posición de Titza.

Nuestras tropas quisieron aprovechar la ocasión de abastecer Titza para practicar un reconocimiento por los poblados próximos y castigar severamente al enemigo que nos bombardea con alguna frecuencia.

Sallieron dos columnas al mando del general Tuero y del coronel Vergara.

Al comenzar el ataque el número de moros era mucho más crecido que el nuestro, temiéndose que nos envolvieran rápidamente.

El comandante general de Melilla tomó el mando de las columnas disponiendo que el avance se hiciera escalonado.

Los moros habían construido trincheras escalonadas que fueron asaltadas por nuestros soldados, los cuales se batieron como nunca se podía soñar.

El enemigo sufrió un duro castigo, pero continuó el ataque con tesón y valentía.

Al llegar nuestros soldados a las cercanías de Titza, las moros reali-

Más tropas a Marruecos

Ha salido con dirección a Ceuta una compañía de ingenieros zapadores-minadores.

Los proyectos de Gracia y Justicia

El señor Francos Rodríguez ha recibido a los periodistas manifestándoles que entre los primeros proyectos que piensa presentar a la aprobación del Parlamento figura la creación del Manicomio judicial.

El domingo próximo se propone el ministro de Gracia y Justicia visitar el Reformatorio de adultos de Ocaña.

Un artículo de «Diario Universal»,

Se han disuelto las Juntas del Cuerpo de Hacienda

El órgano del conde de Romanones «Diario Universal», publica una noticia asegurando que en vista de la actitud de gran austeridad del actual ministro de Hacienda don Francisco Cambó, las Juntas de defensa del Cuerpo de Hacienda han tomado el acuerdo de disolverse.

Llamamiento de más fuerzas

Los regimientos de infantería de Jaén y Badajoz, de guarnición en Barcelona, han recibido la orden de estar preparados para salir con dirección a Larache al primer aviso.

También ha recibido el mismo aviso la primera batería del regimiento de Artillería de Montaña que guarnece Barcelona.

Estas fuerzas saldrán para Larache en la próxima semana.

después de estar un mes cañoneando sin cesar al enemigo desde el Peñón y que en cuanto recibió el aviso de marcha, salió a auxiliar al «Alfonso XIII» y a otros.

Retirada difícil. La retirada de nuestras tropas de Titza se hizo con grandes dificultades porque los moros demostraban una gran tenacidad en obstruir nuestro paso.

La artillería se vió precisada a continuar disparando y los moros se resistieron hasta el momento en que, convencidos de su derrota inminente se dieron a la fuga, abandonando cadáveres y heridos en gran cantidad.

Las bajas. El número de bajas que han sufrido los moros en esta operación ha sido enorme, no pudiéndose calcular hasta la fecha.

También nosotros hemos tenido bajas, sobre todo en las fuerzas Regulares, que han sido las más castigadas.

El comportamiento de nuestras tropas

Ha sido excelente el comportamiento de nuestras tropas en la operación de Titza.

El comandante general ha felicitado a los soldados por el valor demostrado y por su resistencia física, ya que han luchado denodadamente en un terreno muy quebrado sin dar muestras del menor cansancio, apesar de la duración de la jornada.

Las tropas son vitoreadas por el pueblo

En la Plaza de Melilla, durante todo el día reinó gran ansiedad por conocer el resultado de la operación de Titza.

Al saberse que las tropas iban a entrar en la Plaza a última hora de la tarde, el vecindario todo de Melilla salió a las afueras para tributar a los soldados un cariñoso recibimiento.

A las tres y media de la tarde entró el Alto Comisario, el cual se mostraba satisfechísimo del resultado de la operación y del comportamiento de los soldados.

Poco después entraron dos compañías de Ingenieros Zapadores-Minadores que cantaban el himno de la Exposición de Valencia.

El desfile de las dos columnas que tomaron parte en la operación ha sido brillantísimo.

En todos los balcones de las casas de Melilla había colgaduras y las señoritas arrojaban flores al paso de los soldados.

Con el general Cavalcanti hizo desfile dos Compañías de ingenieros que formaban la vanguardia de las columnas cuando han entrado en Titza, y que han tenido que cargar a la bayoneta repetidas veces.

Estas Compañías, con el general Cavalcanti a la cabeza, han sido las primeras que han hecho su entrada en la posición.

Dos caballos muertos

El caballo que montaba el general Cavalcanti recibió tres balazos que le produjeron heridas, a consecuencia de las cuales murió. El que montaba el jefe del Estado Mayor, del comandante general, fué muerto a balazos.

Afortunadamente, ni el comandante general, ni el jefe de su Estado Mayor han resultado heridos, por verdadero milagro.

Dice el Alto Comisario

El general Berenguer ha presenciado la operación desde el zoco El Had.

Ha recibido a los periodistas manifestándoles que se encontraba muy satisfecho del resultado de la operación.

El enemigo, ha dicho el Alto Comisario, se había juramentado para no dejar pasar nuestro convoy, diciendo que antes morirían todos,

Jura de la Bandera en Madrid

MADRID 30 (23'15)

En el paseo de Rosales

Esta mañana se ha celebrado, en el paseo de Rosales, el acto de jurar la Bandera en las reclusas del reemplazo de 1920.

Han asistido todos los Cuerpos de la guarnición con Banderas y músicas.

Se ha celebrado una misa de campaña y después el ministro de la Guerra ha revistado las fuerzas.

El señor La Cierva, una vez terminado el acto, ha marchado a Palacio en automóvil, presenciando el desfile de los reclutas desde el balcón principal, acompañando a los Reyes.

El numeroso público que se encontraba en la calle de Ballén ha vitoreado a España, al Rey y al Ejército.

El desfile ha resultado brillantísimo.

Maura en Palacio

El jefe del Gobierno ha estado esta mañana en Palacio despachando con el Monarca.

A la salida ha dicho a los periodistas que había tranquilidad en Melilla y que el ataque al convoy de Titza había sido muy duro, pero normal.

De provincias nada sabía, aunque suponía que había tranquilidad absoluta.

A las doce de la mañana, o sea a las dos horas de haber salido de Palacio, ha llegado por segunda vez el señor Maura al Regio Alcázar.

Esta segunda visita ha causado gran revuelo, asegurándose que algo grave ocurría.

El jefe del Gobierno ha quitado importancia diciendo que había llegado para cumplimentar a la Reina doña Victoria.

Apesar de esta declaración del se-

DOCTOR ARIZON

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDO.

Consulta de 11 a 1. Coso Bajo, 82. Teléfono 130—Huesca

La acometividad de nuestros soldados ha hecho cambiar de opinión a los rifeños, los cuales se han visto obligados a huir a la desbandada.

Dice un moro traidor

Un moro que dice «yo estar amigo» y que en realidad no lo está, ha declarado que la harca enemiga la componían 20.000 hombres, que eran mandados personalmente por Abd-El-Krim.

Los moros han inutilizado los cañones y fusiles antes de huir para evitar que los españoles los aprovechen.

Disgusto entre los moros

Entre los moros reina gran disgusto por el castigo sufrido.

Heroicidad de un teniente y de un cabo

El teniente del batallón de Granada don Federico Molina y un cabo de su batallón, no haciendo caso de la intensa lluvia de balas han logrado llegar a las alambradas de Titza antes que lo lograran las columnas. Hablaron con el jefe de la posición y recogieron algunos de nuestros héroes.

Han sido felicitados por su jefes.

El día en Zaragoza

Han sido puestos en libertad siete presos gubernativos.—Otras noticias.

ZARAGOZA 30 (22'45)

Petición al Gobierno

Los concejales del pueblo de Azuara han enviado al Gobierno una instancia, por mediación del Gobernador, pidiendo se les conceda indemnizaciones por los daños causados por las tormentas.

Dicen que los daños causados por el desbordamiento del río Cámara ascienden a 200.000 pesetas.

La labor de la Cruz Roja

La presidenta de las damas de la Cruz Roja en Zaragoza estuvo esta mañana en el Gobierno civil para comunicar al señor Conesa que tiene preparadas 600 prendas de vestir con destino a los vecinos de Aguilón, así como también cincuenta mantas.

Dice el gobernador

Al recibir el gobernador a los periodistas les comunicó haber puesto en libertad siete de los detenidos por cuestiones sociales y que continuaría poniendo en libertad a los restantes conforme se fueran estudiando sus expedientes.

También les dijo que asistiría mañana a la inauguración del curso académico.

Alarma infundada

Esta noche, cuando mayor era la animación en el Paseo de la Independencia, unos muchachos arrojaron una botella de bencina sobre uno de los bancos del Paseo, aproximándosele una cerilla.

Dos muertos

Se sabe que entre los muertos en la operación de Titza figuran un alférez de Artillería, un sargento del regimiento de Granada, un cabo y cuatro soldados del mismo regimiento, un cabo de Intendencia y dos soldados del batallón de la Reina.

El zoco de El Had, hostilizado

Durante la pasada noche, el zoco de El Had ha sido duramente hostilizado por el enemigo.

Nuestros soldados, después de una lucha violenta y tenaz, han logrado hacer huir al enemigo, originándole muchas bajas.

La escuadrilla de aeroplanos ha arrojado 200 granadas que han producido grandes daños.

Los obuses no han cesado de disparar contra el Gurugú.

El cadáver de un capitán

Los moros han prometido traer a la Plaza el cadáver del capitán de Estado Mayor don Fernando Sánchez Monje, que al ser conducido en una camilla cuando la evacuación de Monte-Arruit recibió un balazo en la cabeza causándole la muerte.

Con este motivo se produjo la natural alarma hasta que se conoció la causa.

El fuego fué apagado rápidamente, siendo detenidos los autores de la broma.

Una mujer arrollada por el tren

Comunican de Zuera que en el kilómetro 16 de la línea de Zaragoza a Lérida fué arrollada por el tren número 2 la vecina de Sarsamarcuelo (Huesca) Rosa Alastruey, de 66 años de edad.

Dicha mujer se encontraba pasando unos días en la casilla, al lado de su hija, que es la esposa del casillero. Se encontraba en el paso nivel de espaldas a la dirección que traía el convoy, siendo arrollada. La infeliz anciana murió en el acto.

Accidente casual

En el pueblo de Alhama, el vecino Ramón Laleona se dedicaba a limpiar una cuba de las destinadas a hacer vino; debido al ácido carbónico sufrió un desvanecimiento, cayendo dentro.

A las voces de socorro acudió su hermana con algunos vecinos, que lo graron sacarlo con vida. Se encuentra en estado satisfactorio.

Vista de una causa

Acusado de desacato a las autoridades por medio del periódico «Solidaridad Obrera», en la Sección primera de esta Audiencia se vió ayer mañana la causa contra Angel Pestaña Núñez.

El fiscal solicitó la pena de dos años, once meses y once días de prisión correccional, más la multa de quinientas pesetas.

Materia de aviación

Se ha dispuesto que desde esta capital se remitan con urgencia al aeródromo de Cuatro Vientos once cajas conteniendo aeroplanos y otras tantas con motores para dichos aparatos.

ODEON

FUNCION PARA HOY sábado 1 de Octubre 1921

1.ª Sinfonía.
2.ª Estreno de la cuarta jornada de

Las Arañas Negras

3.ª La graciosa comedia en dos partes,
Nuestro gozo en un pozo

Desde las siete.

Mañana
LA DUENA DEL MUNDO
El martes
Suplemento núm. 3 a la revista **MARRUECOS**

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

HACIENDA

OBRAS PUBLICAS

Por Real orden ha sido aprobado técnicamente el presupuesto del proyecto de abastecimiento de aguas de Liesa, por ejecución material de 23.223'66 pesetas.

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

Carneros, 68; Corderos, 0; Ternascos, 0; Terneras, 4; Ovejas, 6; Vacas, 0.
Total kilos, 1.158'300.

Esquedas de Cofradía

El día 25 del corriente se celebró en este pueblo la cofradía llamada del Santísimo Sacramento, la cual se hizo con toda solemnidad; a las nueve de la mañana, volio general de campanas; a las diez, dió principio el santo sacrificio de la misa, cantada por los vecinos del pueblo, resultando un acto solemne, en la cual el señor cura ecónomo hizo una atinada plática explicando la significación y objeto de las cofradías y exhortando a los fieles a la consecución de la misma, formando una asociación fuerte para conseguir el triunfo espiritual y material, de lo cual tanto necesitamos en estos tiempos de decadencia de espíritu religioso.

Después de comer, inmediatamente se cantaron las vísperas de Sacramento y las de difuntos por los hermanos fallecidos, terminando con la bendición y reserva del Santísimo Sacramento. Acto continuo se trasladaron todos los cofrades al sitio de costumbre, donde se les preparó asiento para todos, presidiendo el párroco y prior entrante con su secretario; se procede a la subasta de algunos kilos de carne asada, divididos en pequeños lotes, que se adjudican al mayor postor, resultando un acto de expansión y alegría y resulta doble expansivo por cuanto los jóvenes instaban al bai e próximo a donde estaba la subasta y todo se hace al aire libre.

Terminado esto a las ocho de la noche, sin tener que lamentar nada desagradable, por iniciativa del señor cura ecónomo y acompañado de los simpáticos jóvenes Victorán Sipán, Pascual Benedé, Antonio López, Luis

López y Mariano López, salió a hacer una cuestación para los heridos que luchan en África, la que dió la recaudación siguiente:

Lorenzo Anoro y familia, 10; José López, 5; Mariano Suelves, 9'50; Pascual López, 2'50; Mariano López, 11; Francisco Laguarda, 8; Higinio Grasa, 3; Sebastián Allué, 0'70; Alejandro López, 4; Antonio Sipán, 9; Cura ecónomo, 5; José Benedé, 2; Narciso Albajar, 2; Julián Ojal, 6; Pascual Sarvisé, 5; Joaquín Lallena, 2; Antonio Mur y familia, 2; Feliciano Coscojuela, 0'25; Pascual Martínez, 7; Pascual Benedé, 6; Miguel Ojal, 9'20; Joaquín López, 9; José Laiglesia, 3'50; Mariano Ordás, 3; familia Mur, 1; varios niños y niñas, 4'60; total, 125'25 pesetas.

El corresponsal.

26 Septiembre.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Remigio, obispo, y Santas Julia y Máxima, mártires.

San Remigio

Obispo de Reims, en tiempo de Clodoveo, rey de los francos, a muchos de los cuales convirtió con su doctrina y milagros, sin que esto fuera obstáculo para su vida de estudio, pues interpretó muchos libros de la Sagrada Escritura. Gobernó sabiamente aquella iglesia durante cuarenta años. Quedó comprobada la santidad de su vida por los milagros obrados después de su muerte.

Cultos para hoy

Las misas conventuales en la Catedral, San Pedro y San Lorenzo, a las nueve y cuarto.

En la iglesia del Hospital, a las cinco y media de la tarde, continúa la novena de las Mercedes. Orador muy ilustre señor don Miguel Ortiz.

La Hora Santa, en la Compañía, de seis a siete de la tarde y a continuación la Felicitación Sabatina.

Fiesta al Santo Cristo

El domingo, a las diez y media, se celebrará en la Catedral una fiesta al Santo Cristo de los Milagros, con sermón.

Cultos a Nuestra Señora del Rosario

La Cofradía de Nuestra Señora del Rosario, establecida en la parroquia de Santo Domingo, se propone celebrar los cultos siguientes:

Hoy sábado, a las cinco y media de la tarde, se cantarán Completas y una Salve.

El domingo, a las cinco de la mañana, saldrá el Rosario de la Aurora, de San Lorenzo, hasta Santo Domingo, donde se celebrará misa y administrará la Sagrada Comunión.

A las diez y media tendrá lugar la solemne fiesta con sermón a cargo del reverendo Padre Miguel Aguilar, superior de esta Residencia de Jesuitas.

A las cuatro y media se cantarán Vísperas y luego saldrá el Santo Rosario, presidido por nuestro ilustre prelado, en el que figurarán los quinientos estandartes.

El lunes, a las ocho, se celebrará un aniversario por los cofrades difuntos.

Para los fieles que asistan y lo deseen se les donará vela abonando por la merma la limosna de 20 céntimos.

Misas Gregorianas

Desde hoy, primero de Octubre, hasta el día 31 del mismo mes, se celebrarán, a las ocho y media de la mañana, en el altar de la Virgen del Carmen de la iglesia de San Lorenzo, las misas Gregorianas por el alma de la respetable y bondadosa señora doña Vicenta Lasala, viuda de Cajal (q. e. p. d.)

Campos

Se arriendan dos, en el término municipal de Huesca, partidas de La Paúl y de Valtarta, de quince fanegadas de uerra cada uno. Dirigirse a su propietario don Anselmo Gascón de Gotor, calle de los Argensolas, número 7, Huesca.

Carreras Militares

Preparación a cargo de oficiales de Artillería Convocatorias en 15 de Febrero, en 15 de Octubre de 1922 y sucesivamente cada ocho meses.

Para la primera convocatoria el «Diario Oficial» anuncia el siguiente número de plazas: Infantería, 250; Caballería, 60; Artillería, 150; Ingenieros, 100; Intendencia, 35.

En VEINTICUATRO MESES pueden terminarse las carreras de Infantería, Caballería e Intendencia. En CUARENTA MESES las de Artillería e Ingenieros.

INFORMARAN EN SANCHO RAMIREZ, 3, PISO SEGUNDO DERECHA, DE CATORCE A DIEZ Y SIETE

MADRUGADA

Ultimas noticias

No se sabe el número de bajas que tuvimos en Titza

MADRID 1 (2'45).

PARTE OFICIAL

Comunica al ministro de la Guerra el Alto Comisario que los jefes de las posiciones de Titza y Garet dicen que no ha ocurrido novedad.

La guarnición de la segunda de dichas posiciones salió en descubierta, regresando sin haber sido hostilizada.

Informes recibidos del campo enemigo aseguran la existencia de muchos cadáveres moros abandonados por el territorio en que se llevó a cabo la operación de Titza y confirman la existencia de contingentes enemigos y de nuevas concentraciones.

En las restantes zonas no ocurre novedad.

Informes particulares

Noticias recibidas de Melilla aseguran que salieron por el sector de Beni Schar dos columnas de reconocimiento.

Las bajas del combate de Titza

El Rey telefonó al ministro de la Guerra señor La Cierva pidiéndole los datos concretos de las bajas sufridas por nuestras tropas.

El ministro contestó que nada sabía.

En Gobernación

A tiros

El subsecretario manifestó a los periodistas que entre los telegramas recibidos de provincias había uno de Barcelona, en el que comunicaban que la policía echó el alto a siete individuos sospechosos que paseaban en un coche.

Como en lugar de detenerse aceleraran la marcha, los agentes dispararon, consiguiendo hacer parar al coche y detener a tres individuos. Los restantes se dieron a la fuga.

Permiso negado

El gobernador ha negado autorización a la Junta de espectáculos de variedades para celebrar una función benéfica por los soldados de Melilla.

Movimiento de tropas

BILBAO.—En la plaza Elíptica se tributó un homenaje de despedida a dos batallones que van a incorporarse al regimiento de Girellano, actualmente en Melilla.

El momento de la partida fué abundante en demostraciones patrióticas.

Entierro de un soldado

CARTAGENA.—Se ha verificado el entierro del soldado Antonio Pastor, muerto a consecuencia de las heridas recibidas en campaña.

Aparatos para el Ejército

VIGO.—Muy en breve llegará de Londres el aeroplano que la ciudad regala al Ejército por suscripción pública. Además de éste, llegarán otros siete aparatos con destino al Ejército que combate en Marruecos.

EL TIEMPO

Estación Meteorológica de Huesca.—Observaciones correspondientes al día 30 del corriente.

	8 mañana	6 tarde
Altura barométrica corregida de capilaridad y a cero grados.	717'8	716'6
Temperatura máxima a la sombra.	24'8	
Temperatura mínima a la sombra.	13'6	
Grado de humedad.	73	54
Procedencia del viento.	NNE	SW
Fuerza aproximada del viento.	0	0
Estado del cielo.	Nub.º	Nub.º

Alcaldía de Capdesaso

Desde el día 29 de Septiembre y por dimisión voluntaria del que la desempeña, se hallará vacante la plaza de practicante-barbero de este pueblo, con el haber anual de veinte pesetas por titular, más las iguales de todos los vecinos que ascenderán a veintidós cahíces de trigo.

Los aspirantes dirigirán sus solicitudes a esta Alcaldía con el título o la copia, en el plazo de quince días; pasado dicho tiempo se pro veerá.

Capdesaso, 26 Septiembre 1921. —El Alcalde, Joaquín Paúl.

LA SUIZA

Es la casa más surtida en toda clase de postres, bombones y artículos de fantasía.

ESPECIALIDAD EN CARNE DE MEMBRILLO
Coso Alto, 17. Teléfono 218

La Cerámica Oscense (S. A.)

pone a la disposición del público en su tejería:
Ladrillo y matracó, a trece pesetas ciento; ladrillo especial para tabique, 14 pesetas ciento; teja, 15 pesetas ciento; ladrillita recia, 9,50 pesetas ciento.
Advertiendo que aparte de su buena elaboración y perfecta cocción, tienen todas las piezas dimensiones mayores a las aquí corrientes.
Dirigir los pedidos al Coso Bajo, 42 y 44.

Se arrienda

para tres meses, pastos para 500 cabezas de ganado, en un monte redondo o pardina, con buenos corrales y aguada; para contratar dirigirse a don Clemente Ascaso, en Rasal.

Marrodán y Rezola
LOGRONO

ESTA CASA CONS TRUYE LAS MEJORES PRENSAS Y MATERIAL PARA LA ELABORACION DE VINOS. NUMEROSAS INSTALACIONES REALIZADAS.

Pídase catálogo gratis.

Jabón Zotal

MEDICINAL Y DE TOCADOR. CURA LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL.
Venta: Perfumerías y Droguerías.

Vendo un carro seminuevo, construido en el último mes de Mayo, propio para dos caballerías medianas. Dirigirse a Mariano Biela, estanco, Grañén.

El día en Cataluña

El general Losada a Marruecos. Causa contra el conocido sindicalista Angel Pestaña

BARCELONA 30 (22'45)

Después de la autonomía universitaria

Según lo prevenido en el Estatuto de la autonomía universitaria, ayer a las siete de la tarde se reunió el Claustro de la Facultad de Medicina para proceder a la votación de los cargos de decano, vicedecano y secretario.

La votación del cargo de decano había causado expectación por saberse que se presentaría un contrincante.

Resultado reelegido decano el doctor don Andrés Martínez Vargas, obteniendo ocho votos para el doctor don José Barraquer.

Para el cargo de vicedecano fué elegido el catedrático don Alejandro Planellas Llano.

Un detenido

Por la policía ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado del Sur, José Lecha, hijo del dueño de la taberna de la Calle de la Paja.

en la que fueron ocupadas tres escopetas, veintitrés cartuchos cargados y tres navajas, el día 21 del corriente, en el registro practicado con motivo de haberse resistido a que los empleados de consumos practicasen uno dos días antes.

Ofreclimiento patriótico

El señor don Nito Dache ha puesto a disposición del Gobierno, para lo que convenga, sus talleres de metalurgia, sin condición alguna. Es elogiado el rasgo del prestigioso industrial.

El general Lossada

Ha sido destinado en comisión, a las órdenes del Alto Comisario de Marruecos, el ilustre comandante general de Artillería de esta región don Carlos de Lossada y Canterac, quien sale hoy para Madrid con objeto de entrevistarse con el ministro de la Guerra, regresando a esta capital para embarcar con destino a Melilla, acompañado de su familia.

Banco de Crédito de Zaragoza

Apartado de Correos número 31
Plaza de San Felipe, 8, Zaragoza
Establecimiento fundado en el año 1845

CUENTA DE METALICO EN INTERES

Los tipos de interés que abona, son:

En las imposiciones plazo a fijo de un año 4 por ciento anual.
En las imposiciones a plazo fijo de seis meses, a razón de 3 1/2 por ciento anual.
En las imposiciones a voluntad, a razón de 2 1/2 por ciento anual.

Cuentas corrientes para disponer a la vista devengan el 2 por 100 de interés
Préstamos y descuentos Préstamos con firmas, sobre valores, con monedas de oro, sobre Resguardos de mposiciones hechas en este B. Descuento y negociación de Letras y efectos comerciales
Depósitos en custodia Compra y venta de Fondos públicos. Pago de cupones, cartas de crédito. Informes comerciales. Comisiones, etc., etc.

BAR LION D'OR

Por estar instalado este Establecimiento con arreglo a los más recientes adelantos, cuenta con medios suficientes para servir al público con el mayor esmero entre los de su clase.

TARIFA DE PRECIOS

VARIOS SERVICIOS		Absenta Pernot Fils	
Café, té o tita	Ptas. 0'30	Fernet Branca (copita)	Ptas. 1'50
Thé con leche	» 0'40	Bitter Secrestá	» 0'75
Café y tostada	» 0'60	Koktel de vermouthe, Jerez, Ginebra, Cognac, etc., etc.	» 1'00
Tostada suelta	» 0'30	Con yema	» 1'25
Masagraz	» 0'45	LICORES FINOS	
Soldado de café y gaseosa	» 0'45	Gran Marnier Rouge	Ptas. 1'50
Ponche al Ron corrien'e	» 0'50	Contreau	» 1'50
» Negrita	» 0'75	Pipemlin	» 0'75
de huevo y eche	» 0'80	Chartreux verde	» 1'00
Quemadillo de Ron	» 0'40	Id. amarillo	» 0'75
CHOCOLATES		Benedictino	» 0'75
Con bizcocho, pan o bollo	Ptas. 0'65	Curacao M. Brizard	» 1'00
Con vaso de leche	» 1'10	Camel español	» 0'75
Con tostada	» 0'80	Id. Riga	» 1'50
Con tostada y vaso de leche	» 1'20	Callisay	» 0'60
A la francesa con azucarillo, bizcochos o pan	» 0'80	Crema de cacao	» 0'50
Con tostada	» 1'00	COGNACS	
Con vaso de leche	» 1'30	Corriente	Ptas. 0'20
LECHE		Domeq tres cepas	» 0'40
Un vaso con azucarillo	Ptas. 0'50	Real Tesoro tres coronas	» 0'40
Con bizcochos	» 0'75	González Byass tres copas	» 0'40
Paquete de bizcochos	» 0'25	Ciménez & Lamotte	» 0'40
Un azucarillo	» 0'20	Gladiador Real Tesoro	» 1'00
HELADOS		Domeq Fundador	» 1'00
Crema de café especial	Ptas. 0'75	Martell	» 1'25
Cochas y otras cremas	» 0'75	Hennessy tres estrellas	» 1'25
Mantecado de yema	» 0'60	Id. V. O.	» 1'50
Leche	» 0'60	RONES	
Granizado de limón y horchata	» 0'50	Corriente	Ptas. 0'30
Chico de limón en grande	» 0'35	Muy anejo	» 0'40
Café helado	» 0'35	Bacardi y Compañía (negro)	» 0'50
PASTELERIA		Negrita	» 0'50
Bollo de Viena	Ptas. 0'20	Bacardi carta blanca	» 0'75
Pasteles variados (uno)	» 0'25	GINEBRAS	
Paquete de barquillos	» 0'10	Campana y otras marcas	Ptas. 0'40
Panecillos (uno)	» 0'10	Inglesa del gato	» 1'00
Huevos (uno)	» 0'30	ANISADOS	
FIAMBRES		Corriente	Ptas. 0'10
Sandwich de jamón, mortadela, chorizo de Pamplona y otros embutidos	Ptas. 0'40	Barceló y Torres	» 0'25
Fiambres de diversas clases por raciones (una)	» 1'00	Diversas Marcas	» 0'25
CERVEZAS		Ojén Morales	» 0'40
Por boks desde	Ptas. 0'15	Mono	» 0'40
Una jarra	» 1'20	VINOS FINOS	
Media jarra	» 0'60	Montilla desde	Ptas. 0'20
Una jarra con limón	» 1'40	Amontillados de marca	» 0'40
Media	» 0'70	González Byass	» 1'00
GASEOSAS		Agustín Blázquez	» 1'00
Una	Ptas. 0'30	JARABES	
Un sinalco de frutas	» 0'40	Con agua desde	Ptas. 0'15
APERITIVOS		Sodas Americanas	» 0'40
Vermouth Martini & Rossi	Ptas. 0'40	CONSERVAS	
Id. Cinzano	» 0'50	Salmón extra	
Id. (medio) desde	» 0'15	Calamares en tinta y en aceite	
Id. Nolly y Prats	» 1'20	Langostinos	
Id. Amer Picón	» 1'00	Sardina sin espina	
		Sardina en aceite	
		Anchoas en manteca	
		en salmuera y otros muchos.	

Grandes plantales en los viveros del Centro Vitícola y Olivícola Ayelense

BAUTISTA APARICI y Compañía

Ayelo Manferit (VALENCIA)

Primeros Introdutores en España de los célebres híbridos portainjertos de Monseñor Richter, R. 31, R. 99 y P. 108
NOTA.—Está plenamente demostrado que las plantaciones de vid con pie franco-americano no son inmunes a la filoxera.

PATRICIO ABBAD
ABOGADO
AGENTE DE NEGOCIOS
HABILITADO DE CLASES
PASIVAS
Ramiro el Monje, 50 HUESCA

Carrero Dentista
Huesca

LORDA, ASTIZ Y C.^a

MAQUINARIA AGRICOLA PAMPLONA

Tractor Saunderson-Crosley (de Bedford-Inglaterra)
MODELO G. 23-25 H. P.

PRIMER PUESTO en el concurso de Lérida,
según datos oficiales

Sucursales en Zaragoza, Lérida, Tudela, Tafalla,
Sevilla, Jerez de la Frontera

Servicio completo de mecánicos y depósito de
piezas de recambio en los pueblos importantes

HUESCA.-Paseo de Zaragoza, 19

LIQUIDACION!

YA SE HA TRASLADADO EL
Comercio de Tejidos y Confecciones

FERNANDO GUILLEN

Padre Huesca, 2 y San Orenco, 19 (Cuatro Esquinas)

Tengo el gusto de ofrecer a mi numerosa clientela y público, los nuevos locales de Tejidos, Confecciones y Novedades, donde me propongo, dado los medios de que dispongo, liquidar siempre los géneros a precios baratísimos y artículos de ocasión.

UNA PRUEBA OS CONVENCERA

HIPOFOSFITOS SALUD



Venta de un carro grande en buen estado, de escala larga, propio para acarrear de paja y alfalfa. Se dará barato.

Una prensa para uva, de hierro, nueva, grande, de gran presión; otra más pequeña; otra montada sobre carro, de fácil traslado de una a otra bodega, todas de hierro y últimos modelos de presión. Verlas y tratar en Barbastro, casa Dalmau.

BOCA Y DIENTES
Dr. Pellicer
MEDICO ODONTOLOGO

Vega Armijo, 5, Pral.
HUESCA

LEÑAS
De limpia de carrascal, existencia de tercenales hechos.

TEJAS
Ladrillos y matracos, tamaños y precios corrientes.
Pedidos: Castillo de La Mezquita, Estación de Plasencia (Huesca).

Gran Bazar de Oriente

Nueva sección de Fotografía con precios muy económicos en máquinas para aficionados, placas, papel, tripodes, reveladores, rollos Kodak y Bayer, linternas, rótulas, prensas, cubetas y otros.

Placas para RAYOS X
Infinidad de caprichos para regalos, hules, perfumería, navajas Solingen para barbero. Cubiertos. Pólvoras y cartuchos de caza. Muebles y Ferreteria. Depósito de abonos.

Material eléctrico

Motores y lámparas nítro de medio vatio A. E. G. Se hacen reparaciones de motores, transformadores y toda clase de aparatos eléctricos.

URIEL HERMANOS
Coso Alto, 24 y 26 Huesca

Semilla de pipirigallo, se vende a precios corrientes. Para informes dirigirse a don Antonio Ciria, en Arbanjés.

Interesa a las señoras

¿Queréis que vuestras ropas conserven su nitida blancura? Usad la lejía marca LA ZARAGOZANA, que es la más higiénica y la más eficaz. Por el ínfimo precio de 0'45 pesetas la compraréis en

LA GRADENSE
Plaza de San Victorián, número 1. - Huesca

Se arriendan pastos de invierno para 400 cabezas en el monte Odina, término de Lche. Para tratar dirigirse a don Justo Torres, calle de las Carreteras, número 40, Barbastro y en Morilla a don Francisco Torres.

Se vende una máquina sembradora «Deering», de nueve rejas, en muy buen uso. Informará la Administración de LA TIERRA.

Agente Para trabajar los seguros de Sociedad importante y otros asuntos similares, se necesita persona apta y con buenas referencias. Se dará sueldo y comisión. Patricio Abbad, Abogado, Huesca.

Se vende a precios convencionales una partida de olmos trallados.

Para informes dirigirse a don Antonio Ordás, de Arbanjés.

Joven Instruido desea colocarse en oficina o ayudante de escritorio; ofrécese dar lecciones francés, inglés, latín y alemán.

Informes en esta imprenta.

Topógrafo se ofrece para calcular libretas de puntos, transportar éstos a los planos, pasar el relleno de bosquejos, hacer las curvas de nivel y las rotulaciones, etc., y en resumen toda clase de trabajos topográficos de gabinete que se le encomienden.

Se advierte contratará a bajo precio y ejecutará bien y con la prontitud posible todos los trabajos que se le confíen.
Informará el señor Administrador de este periódico. Mercado, número 12, principal, Huesca.

LEA USTED
ALTOARAGONESES
La Tierra